



开学季来啦！多校新生报到体验

近日，常州多所学校开展了一年级新生报到体验日，为了让新同学尽早适应学校生活，各所小学在迎新的手段上都花了不少心思，现场活动既热闹又有仪式感，安排的活动也充满了体验性和趣味性，让一年级新同学还未正式开学就感受到了小学校园生活的精彩。

王燕 荀霞 张蔚 张敏 陆文杰

►局小新生报到体验 陆文杰 摄



局小：校园变“水果乐园”

吃过脆脆的苹果、甜甜的蜜瓜，你见过背着书包蹦蹦跳跳的“西瓜娃”、挂着胸牌笑嘻嘻的“桃子娃”吗？8月27日，一年级小龙娃们的新生夏令营在局前街小学中山校区展开，今年一年级以水果为主题，13个班级，13个可爱的水果乐园，一下子让500多名一年级新生变成了可爱的水果娃娃，整个校园也成了水果乐园。

坐在宽敞明亮的新教室里，水果娃娃们跟着老师拍着手、唱着各班的水果儿歌，很快就融入了新环境。作为新生进入小学学习该有哪些注意事项呢？别着急，各科老师来为家长们支招啦。或现场进行书法展示告诉家长和孩子们在语文学习上的要求，或即兴舞蹈表演让家长看到体育学科的独特魅力，或通过情景剧演绎让家长了解学生放学路队安排和学校雨天放学方案……老师们通过各种直观又新颖的方式贴心地为家长们提供各种帮助与建议，一切都是为了和家长牵手共同帮助孩子过好小学入学的第一关。

二实小：第一课先记常规

8月26日，常州市第二实验小学迎来了2018级的一年级新生们。他们参加了以“快乐成长 拥抱未来”为主题的夏令营活动，开启了自己的校园之旅。

瞧，活泼可爱的小朋友们在热情的志愿者哥哥姐姐的带领下来到自己的班级，为校园带来新的生机与活力。

听，教室里传来了琅琅的儿歌声——“我是懂礼貌的神气娃！鞠躬，行个礼，老师早，老师好！”“我是爱读书的神气娃！静下心来，来读书，增知识，长智慧！”“我是守纪律的神气娃！排排队，听哨哨，守纪律，人人夸！”“我是能独立的神气娃！好妈妈，放心吧，回家路，我认得啦！”

原来是一年级的班主任老师正教孩子们记常规呢！有趣的儿歌让无趣的常规鲜活起来，拘谨的孩子也渐渐神气起来。

记住了常规，认识了伙伴，大家再一起听一听校史、唱一唱校歌、画一画校标……在活动体验中适应校园环境。

博爱：让新生们“爱上学”

“你走来，我走来，小鲜橙们快快来！”8月26日上午，千名快乐、阳光、充满自信的“活力小鲜橙”在老师和家长们的带领下，相聚博爱教育集团龙锦校区，开启新生体验之旅。

博爱教育集团总校长巫惠群首先向新生和家长作了题为《博爱教育，开启人生的幸福之旅》主题发言，将博爱教育集团的办学理念、培养目标、博爱精神、教师团队、精彩课程等介绍给大家。

玩转美丽的校园，认识温馨的教室，拥抱亲爱的老师，牵手可爱的伙伴……在老师们精心准备的这门“爱上学”课程里，一年级新生们认识新朋友、爱上新教室、拍摄全家福，活力满满。

在孩子们结束了一上午的快乐体验之后，新生家长们又踏入了博爱校园，走进孩子的教室，与班主任老师进行面对面的交流。班主任老师就如何培养孩子集中精力做事、认真书写、良好阅读等方面做了详细阐述，让家长们受益匪浅。

殷村“青春文艺公社”举行毕业典礼

日前，2018中国殷村“青春文艺公社”毕业典礼在常州艺术高等职业学校演艺大厅举行。从海选到开营、从创作到比赛，历时半年的2018中国殷村“青春文艺公社”终于迎来了毕业典礼，常州市副市长方国强出席了颁奖典礼，并为获奖选手颁奖。

本次毕业典礼现场颁发了包括2018年度中国殷村“青春音乐公社十强”、“青春美术公社十强”、“青春文学公社十强”、“青春戏剧公社优秀剧组”等多个奖项；同时还评选出了音乐公社“最佳编曲”、“最佳作词”、“最佳作曲”、“最佳现场”四个单项奖，以及特别设立的“社长特别奖”，吸引了社会各界人士的高度关注。

“苦难是人生的常态，面对苦难，经历苦难，体验苦难，表达苦难，用自己的作品去抚慰千万个在苦难中挣扎的心灵，这是青春文艺公社要培养的艺术人才。”“青春文艺公社”创始人许晓峰在颁奖典礼上这样说。福熙泰瑞文创集团董事长郭雯琳女士对获奖的青年艺术家表示衷心祝贺，同时也衷心感谢常州市委市政府、钟楼区委区政府、邹区镇等各级党委和政府的大力支持与扶持。

作为中国首屈一指的青年文艺人才孵化器，中国殷村“青春文艺公社”今年同时开设了音乐、美术、文学、戏剧四大公社。张敏

优化公交专线运行方便师生出行

9月，多所学校新校区启用，常州公交部门开展定制公交、优化公交线路解决学校师生日常出行乘坐公交车难题。

今年9月，常州机关幼儿园搬迁到凤凰新城实验小学校区过渡，常州公交调研后推出6条校园定制公交专线，线路尽可能覆盖学生的出行区域，让学生零换乘、零等候，实现“车站到校园”一站式无缝接驳服务。

另外，常州大学西太湖校区将于今年9月正式启用，常州

公交优化公交311路，使得常州大学武进校区与西太湖校区实现公交化连接；优化公交B15路，进而使得常州大学西太湖校区进入BRT服务网络。

同时，第三中学、省常中戚墅堰分校的新校区也纷纷启用，公交将为第三中学量身开辟公交线路，解决学校与大型交通枢纽沟通的短距离接驳问题，在省常中戚墅堰分校校外增设站点，减少学校师生乘车步行距离。陈华 葛小林

省基础教育前瞻性教学改革重大项目在钟楼启动 教育大咖齐聚常州谈“素质教育”

日前，江苏省2018年基础教育前瞻性教学改革重大项目《新时代发展素质教育区域范式的实践探索》启动仪式暨“发展素质教育”高层论坛活动在常州市钟楼区隆重举行。

钟教宣 陆文杰

据了解，此次会议由常州市教育局、常州市钟楼区人民政府、江苏省基础教育前瞻性教学改革重大项目组主办，常州市钟楼区教育文体局承办。国家教育咨询委员会委员、国家教材委员会委员、教育部原副部长、江苏省人民政府原副省长王湛，教育部基础教育课程教材发展中心副主任、课程教材研究所党委书记、所长、中国教育学会副会长田慧生，中国教育报刊社党委书记、社长翟博，江苏省教育厅副厅长朱卫国等教育大咖齐聚常州。

此次会议分项目启动、高层论坛、领导讲话三个板块进行。项目启动仪式由钟楼区人民政府副区长何海平主持，中共常州市钟楼区委书记赵正斌、江苏省教育厅副厅长朱卫国致开幕辞。钟楼区教育文体局党委书记、局长杨

文娟向大家介绍了省前瞻性教学改革重大项目《新时代发展素质教育区域范式的实践探索》2025年计划，常州市实验小学师生代表以音诗画的方式讲述了钟楼师生积极投身项目研究的动人故事。

据悉，江苏省2018年前瞻性教学改革重大项目启动活动是江苏省教育厅开展的全省基础教育教学改革行动计划的重要内容之一。从2015年开始，江苏省开始评选前瞻性教学改革实验项目，至今已评了两批。这一项目旨在调动全省基础教育系统教学改革和教学研究的积极性、创造性，进一步聚焦学生学习，聚焦课程建设，聚焦教学创新，努力形成“科研兴教、科学学习、科技推进”的全省基础教育改革发展新常态，注重前瞻性、原创性、实效性以及成果的可应用性、可推广性。

“十三五”期间，钟楼教育围绕“让优质教育长出来”的区域教育理念，发展思路更加清晰，投入机制不断完善，优质资源持续扩展，重点领域改革实施启动，相继获得了全国义务教育基本均衡示范区、全国责任督学挂牌督导示范区、全国群众体育先进集体、江苏省平安校园示范区等荣誉。近几年，钟楼区共创建成省市课程基地16个、区级课程基地21个、省市前瞻性项目4个。其中，常州市实验小学教育集团的“林一树课程”、觅渡教育集团的“小学创造性教育戏剧课程”、怀德教育集团的“玩数学课程”、鸣珂巷幼儿教育集团的“幼儿园混龄编班教育实践”、刘海粟美术幼儿园的“拙趣”课程”都以其前瞻的理念、扎实的过程、丰硕的成果成为引领课改的排头兵，在省内外产生了比较大的影响。

爱琴海购物公园奥特莱斯年底亮相

日前，“创变者 新奥莱”爱琴海购物公园奥特莱斯品牌发布会在上海举行。作为爱琴海商业6年后新推的产品线，爱琴海购物公园奥特莱斯，定位全业态家庭型奥特莱斯，以创变者改变目前奥莱行业格局，通过购物公园的运营思维以及奥特莱斯的商品价值，打造一个满足全家庭高性价比品质消费的全新产品。

据介绍，爱琴海购物公园奥特莱斯主要面向二三线城市，城市新兴发展区域，优先城市地铁覆盖区域；在业态配比上，除了特色名品折扣，将突出

艺术空间、美学生活、品质服务等卓越空间服务，打造包罗万象不断创变的全业态。按客群来看，更是覆盖全家庭不同年龄段消费者。

值得期待的是，爱琴海购物公园奥特莱斯首个项目年底将亮相常州。项目地处常州市经开区，与地铁2号线无缝连接，交通便捷、四通八达。

“未来十年战略规划100座爱琴海购物公园奥特莱斯，致力于提升二三线城市中国家庭品质消费。”红星美凯龙集团董事长、爱琴海商业集团董事长车建新透露。张敏

7岁男孩乘公交逃避兴趣班

8月26日晚上，常州一个才7岁大的男孩为了逃避上兴趣班，偷偷跑上一辆公交车回家，结果上车后睡着了，一直睡到终点站，这可把家长急坏了！

现代快报记者从常州公交部门获悉，8月26日19点41分左右，B2路驾驶员张师傅到达常州市经开区公交中心站时，发现最后一排座位上还睡着一个小男孩。

查阅监控发现，只见这个孩子是在当晚6点58分在人民公园站上车，随后一直在车厢内游荡，直到最后一排有位置，才

坐下来，接着就睡着了。根据孩子提供的手机号码，茅师傅立即联系孩子母亲石女士，那时她正在南大街四处寻找孩子。茅师傅将孩子带到站房，得知孩子没吃饭后又端来快餐，孩子吃饱后一直关注窗外，盼着妈妈来接他。

很快石女士赶到站房，一询问，这才得知，这个7岁的小男孩当晚是到南大街上兴趣班，没想到他偷偷跑了出来，想乘车回家。不过上了公交车后睡着了，一直坐到了终点站。葛小林